

**СВОДКА**  
**комментариев и предложений,**  
**поступивших по итогам общественного обсуждения**  
**проекта решения органа Евразийского экономического союза**

Наименование проекта решения: «О классификации пищевого продукта «кокосовое молоко» в соответствии с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза».

№ п/п	Комментарии и предложения, поступившие в рамках общественного обсуждения проекта решения	Позиция департамента Евразийской экономической комиссии, ответственного за подготовку проекта решения
1.	<p>Заинтересованными лицами с электронных адресов: vasilev_7773@mail.ru malgin@urvest.ru: zimin@urvest.ru (далее – заявители) рассмотрен разработанный Департаментом таможенного законодательства и правоприменительной практики Евразийской экономической комиссии (далее соответственно – Департамент, Комиссия) проект решения Коллегии Комиссии «О классификации пищевого продукта «кокосовое молоко» в соответствии с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза» (далее соответственно – проект решения, товар, ТН ВЭД ЕАЭС) и выражено несогласие в части классификации указанного в проекте решения товара в товарной позиции 2106 ТН ВЭД ЕАЭС.</p> <p>Ввиду того, что обращения, поступившие от указанных заявителей, идентичные, в настоящей сводке комментарии и аргументация на замечания представлена в общем виде.</p> <p>По мнению заявителей, рассматриваемый товар не может быть классифицирован в товарной позиции 2106 ТН ВЭД ЕАЭС. Из наиболее подходящих товарных позиций для классификации товара заявителями указываются товарные позиции 2008 либо 2202 ТН ВЭД ЕАЭС.</p>	<p>В соответствии с абзацем первым пункта 1 статьи 22 Таможенного кодекса Евразийского экономического союза (далее – Союз) в целях единообразного применения ТН ВЭД ЕАЭС Комиссия принимает решения на основании обращений таможенных органов Союза.</p> <p>В рассматриваемом проекте решения предлагается классифицировать:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- пищевой продукт «кокосовое молоко», представляющий собой эмульсию, полученную водной экстракцией мякоти кокосового ореха, и разбавленную водой до соответствующего содержания растительного жира (не менее 5% для нежирного кокосового молока или не менее 10 % для кокосового молока), с добавлением пищевых добавок (стабилизаторов, эмульгаторов), используемый в кулинарных целях, но не предназначенный для непосредственного употребления в качестве напитка, в соответствии с Основным правилом интерпретации Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности 1 классифицируется в товарной позиции 2106 ТН ВЭД ЕАЭС (далее – ОПИ 1 ТН ВЭД).</li> </ul> <p>Согласно научно-справочной информации (Величкина А.Н. Товароведческая экспертиза растительных напитков на примере кокосового молока, произведённого по различным технологиям. Челябинск: ЮУрГУ, МБ-405, 2019г.)</p> <p>Кокосовое молоко представляет собой экстрагированную жидкость из мякоти кокосового ореха с незначительным содержанием волокон и примесей.</p> <p>Для юридических целей классификация товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС осуществляется исходя из текстов товарных позиций и соответствующих примечаний к разделам или группам и, если такими текстами не</p>

	<p>предусмотрено иное, в соответствии с положениями ОПИ ТН ВЭД.</p> <p>В товарной позиции 2008 ТН ВЭД ЕАЭС классифицируются орехи и прочие съедобные части растений, приготовленные или консервированные иным способом, содержащие или не содержащие добавок сахара или других подслащающих веществ или спирта, в другом месте не поименованные или не включенные.</p> <p>В данную товарную позицию включаются фрукты, орехи и прочие съедобные части растений, целые, разрезанные на части или измельченные, а также их смеси, приготовленные и консервированные иным способом, кроме любых способов, указанных в других группах или в предыдущих товарных позициях данной группы.</p> <p>Например, к способам приготовления, предусмотренным для товарной позиции 2008 ТН ВЭД ЕАЭС, относятся обжарка орехов без масла или на масле или жире (с добавлением соли, вкусо-ароматических веществ, пряностей или прочих добавок), приготовление ореховой пасты с добавлением соли или растительного масла или без добавок, консервирование с добавлением сахара или помещение в сироп (например, засахаренные каптаны или имбирь в сиропе).</p> <p>Рассматриваемый товар «кокосовое молоко» получен путем экстракции водой мякоти кокосового ореха. В процессе такого приготовления измельченная кокосовая стружка отжимается и удаляется из конечного продукта. После экстракции большая часть волокон и примесей удаляется из продукта и получается экстрагированный жидкий продукт. Такой продукт уже не удовлетворяет тексту товарной позиции 2008 ТН ВЭД ЕАЭС, так как из него удалили мякоть кокосового ореха, и он не является кокосовым орехом (целым, измельченным, разрезанным), приготовленным или консервированным.</p> <p>В товарной позиции 2202 ТН ВЭД ЕАЭС классифицируются воды, включая минеральные и газированные, содержащие добавки сахара или других подслащающих или вкусо-ароматических веществ, и прочие безалкогольные напитки, за исключением фруктовых или овощных соков товарной позиции 2009 ТН ВЭД ЕАЭС.</p> <p>Рассматриваемое в проекте решения кокосовое молоко представляет собой водно-жировую эмульсию экстрагированной мякоти кокосовых орехов, с высоким содержанием растительного жира.</p>
--	---

Оно может быть использовано для получения растительных напитков, например, торговых наименований «Nemoloko», «Alpro», с содержанием растительного жира в количестве 1,2 -1,5 %, которые, в свою очередь, могут употребляться в чистом виде без потребности разбавления и, следовательно, соответствуют тексту товарной позиции 2202 ТН ВЭД ЕАЭС как продукты готовые и пригодные для употребления в качестве напитков.

Вместе с тем, рассматриваемый продукт «кокосовое молоко» имеет более высокую жирность (минимально 5% и более) и используется для добавления в чай и (или) кофе, и (или) другие напитки, а также для кулинарных целей.

Следовательно, рассматриваемый продукт «кокосовое молоко» по своему назначению не удовлетворяет тексту товарной позиции 2202 ТН ВЭД ЕАЭС и не может в ней классифицироваться, так как не употребляется в чистом виде как напиток, готовый к употреблению.

В товарной позиции 2106 ТН ВЭД ЕАЭС классифицируются пищевые продукты, в другом месте не поименованные или не включенные, то есть при условии, что указанные продукты не поименованы или не включены ни в одной другой товарной позиции Номенклатуры.

В соответствии с пунктом (А) Пояснений к товарной позиции 2106 ТН ВЭД ЕАЭС в данную товарную позицию включаются продукты, используемые либо непосредственно, либо после обработки (например, отваривания, растворения или кипячения в воде, молоке и т.д.) для употребления в пищу.

Рассматриваемый продукт используется для употребления в пищу при приготовлении кулинарных блюд, а также для добавления в чай и (или) кофе и (или) приготовлении растительных напитков путём их разбавления.

Таким образом, рассматриваемый жидкий пищевой продукт полностью соответствует тексту товарной позиции 2106 ТН ВЭД ЕАЭС, в которой классифицируются пищевые продукты, в другом месте не поименованные и не включенные.

	<p>2. Кроме того, заявителем (комментарий с электронного адреса zimin@urvest.ru) отмечено, что «в предлагаемом проекте не конкретизировано, каким именно способом и из какого сырья приготовлен пищевой продукт «кокосовое молоко», не проведено различие между кокосовым молоком, приготовленным непосредственно из свежего эндосперма кокосового ореха, и кокосовым молоком, приготовленным из сухих кокосовых сливок или высушенного эндосперма кокосового ореха.»</p> <p>3. По мнению заявителя (комментарий с электронного адреса vasilev_7773@mail.ru), указанная в тексте проекта решения формулировка «используемый в кулинарных целях, но не предназначенный для непосредственного употребления в качестве напитка» является спорной.</p>	<p>Инициатором подготовки данного проекта решения в соответствии Порядком подготовки Евразийской экономической комиссией решений о классификации отдельных видов товаров, утвержденным Решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 02.12.2013 № 284 (далее – Порядок), представлены документы на отдельный вид товара «кокосовое молоко», полученное способом, указанным в проекте решения.</p> <p>Таким образом, подготовка дополнительного пункта проекта решения, разъясняющего классификацию кокосового молока из сухих кокосовых сливок или высушенного эндосперма кокосового ореха, является нецелесообразной.</p> <p>В проекте решения содержится указание на способ получения отдельного вида товара «кокосовое молоко» и вид сырья, в частности, водная экстракция мякоти кокосового ореха.</p> <p>В соответствии с пунктом 12 Порядка при подготовке проекта решения Департаментом Комиссии запрашивались мнения министерств сельского хозяйства, министерств здравоохранения государств-членов Союза, научно-исследовательских организаций в области питания человека о свойствах, характеристиках и функциональном назначении жидких продуктов из мякоти кокосового ореха, в том числе о возможности непосредственного употребления их в качестве напитков.</p> <p>Таким образом, при подготовке проекта решения и указания об области применения продукта «кокосовое молоко» учтены позиции данных организаций о характеристиках, свойствах и назначении товара.</p>
--	--	---

Директор Департамента  
таможенного законодательства и  
правоприменительной практики

С.В. Владимиров

« 23 »

08

2022 г.